

Πορίσματα 2ης Συνόδου Αντιπρυτάνεων Εξωστρέφειας και Διεθνοποίησης

Η 2^η Σύνοδος των Αντιπρυτάνεων Εξωστρέφειας και Διεθνοποίησης, μετά από παρουσιάσεις και διεξοδική συζήτηση, διαπίστωσε ότι οι δράσεις διεθνοποίησης των Ελληνικών Πανεπιστημίων έχουν σημαντικά αυξηθεί τόσο σε πλήθος και γεωγραφική διασπορά, όσο και σε ευρύτητα θεματικών γνωστικών αντικειμένων.

Όμως, οι δράσεις αυτές αντιμετωπίζουν μια σειρά από προκλήσεις, για την επίλυση των οποίων προτείνονται οι εξής δράσεις:

Άμεση εξεύρεση λύσης για τη χρηματοδότηση του Study in Greece, ενός φορέα ο οποίος έχει αναπτύξει σημαντικές πρωτοβουλίες, δράσεις και εργαλεία για τη διεθνοποίηση των Ελληνικών Πανεπιστημίων.

Ενσωμάτωση των δράσεων διεθνοποίησης στις βασικές υπηρεσίες εκπαίδευσης που παρέχουν τα Πανεπιστήμια με κύρια κατεύθυνση τα προγράμματα σπουδών και τις δράσεις εκπαίδευσης της τυπικής, μη τυπικής και άτυπης μάθησης.

Διαμόρφωση εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου για τη Διεθνοποίηση, ώστε να αποτελέσει σημείο αναφοράς για τη διαμόρφωση των επιμέρους Στρατηγικών Σχεδίων των Πανεπιστημίων και αντίστοιχη προσαρμογή των πολιτικών των Εθνικών Αρχών όπως ΕΘΑΕΕ.

Αναγνώριση και ενσωμάτωση των αρχών της Ευρωπαϊκής Προσέγγισης (European Approach), των αποφάσεων των Ευρωπαϊκών Συμμαχιών (European Alliances) και του European Diploma στο νομικό /κανονιστικό πλαίσιο της ΕΘΑΕΕ).



Ανάπτυξη Διακρατικών Συμφωνιών ώστε στη συνέχεια να υλοποιηθούν από τα Πανεπιστήμια επιμέρους συνεργασίες, τόσο εντός ΕΕ όσο και με τρίτες χώρες. Αντιμετώπιση προβλημάτων και καθυστερήσεων που προκύπτουν σε θέματα έκδοσης visa.

Δημιουργία μόνιμης επιτροπής για την επεξεργασία των θεμάτων και την παραγωγή κανονιστικών πλαισίων που αφορούν τη διεθνοποίηση των Πανεπιστημίων. Ενδεικτικά προτείνεται σ' αυτήν να συμμετέχουν α) τα Πανεπιστήμια του εκάστοτε προεδρείου της συνόδου, β) εκπρόσωπος του ΥΠΕΠΘ, γ) εκπρόσωπος της ΕΘΑΑΕ, δ) εκπρόσωπος του Study in Greece.

Χρηματοδοτήσεις

Ενίσχυση της χρηματοδότησης δράσεων διεθνοποίησης μέσω ευρωπαϊκών κονδυλίων (όπως τα προγράμματα ΕΣΠΑ, ΤΑΑ και διάθεση εθνικών πόρων) ώστε να αμβλυνθούν τα σοβαρά προβλήματα υποστελέχωσης,

Αύξηση κονδυλίων μέσω των προγραμμάτων Erasmus+ για την ενίσχυση της μετακίνησης προσωπικού και φοιτητών.

Καταβολή της εθνικής συμμετοχής με παράλληλη αύξηση του ύψους της χρηματοδότησης για την ενίσχυση των Ελληνικών ΑΕΙ που συμμετέχουν στο θεσμό των ευρωπαϊκών Πανεπιστημίων .

